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Введение

         Художественная гимнастика - сравнительно молодой вид спорта, родившийся в России. В 1913 году в ленинградском институте физической культуры имени П.Ф. Лесгафта была открыта высшая школа художественного движения. Первыми педагогами её стали Роза Варшавская, Елена Горлова, Анастасия Невинская, Александра Семёнова-Найпак. 

Целью нашей работы стало исследование истории возникновения и развития художественной гимнастики, рассказ о  представительницах этого вида спорта от  истоков до наших дней. 

Предмет исследования - развитие художественной гимнастики, объект  спортсменка, достигшая высоких результатов в этом виде спорта.

Задачи исследования:

1. провести теоретический анализ научной литературы по художественной гимнастике;

2. собрать и обобщить материал о ярких представительницах художественной гимнастики на примере тренера Ирины Винер и гимнастки Алины Макаренко. 

         Методы исследования: метод теоретического анализа, метод беседы.

         Практическая значимость работы состоит в том, что данные этой работы могут использовать: 

· учителя физической культуры в подготовке к урокам, во внеклассной работе;

· родители и дети для расширения своего кругозора.

         В первой главе рассматривается история возникновения художественной гимнастики в России как вида спорта,  её дальнейшего развития. 

         Вторая глава посвящена Алине Макаренко – юной представительнице художественной гимнастики.

         В приложение мы поместили фотографии из семейного архива родственников Алины.

         Исследование проводилось на базе МОУ Валуевской средней общеобразовательной школы, Ремонтненского района, Ростовской области. 
         Структура и объем работы. Данная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложения. Список литературы содержит 13 наименований первоисточников.

Глава 1. История возникновения и развития художественной гимнастики

1.1 Россия – родина художественной гимнастики
         Это наш подарок олимпийскому движению. Как для англичан – футбол, для канадцев – хоккей, так для России художественная гимнастика – предмет национальной гордости. Когда на ковер чемпионата мира выходят представительницы более пятидесяти государств, мы можем гордиться – они дети российской идеи.
         Художественная гимнастика – гармоничное сочетание искусства и спорта. Она делает окружающий мир мягче, теплей, ласковей. Она необходима людям как символ красоты, и наш долг сберечь эту красоту. Глядя на юных, очаровательных, изящных девушек – гимнасток, понимаешь: они, их подруги – генофонд нации. Пока они есть, будет существовать и Россия.
         Художественная гимнастика это не только ловкость, сила и выносливость. Благодаря унаследованной от балета связи с музыкой и хореографией, она требует от спортсменок чувства ритма и музыкальности, вырабатывает тонкую координацию и выразительность движений, способствует эстетическому воспитанию гимнасток. [3]

         Она вобрала в себя ранее существовавшие «эстетическую гимнастику», где главенствующей была выразительность человеческого тела, «ритмическую гимнастику», где все было подчинено темпо-ритму музыкального или звукового сопровождения, «женскую гимнастику», где доминировала танцевальность движений, «свободную пластику» Айседоры Дункан.

         Термин «художественная гимнастика» родился в открывшейся в 1934 году «Высшей школе художественного движения» Ленинградского государственного института физической культуры им. П.Ф.Лесгафта. Она объединила усилия теоретиков и преподавателей ведущих студий пластики и художественного движения, существовавших в 20-30 годы: Петроградского института ритма (1920 г.), школы пластики Зинаиды Вербовой (1923 г.), студии художественного движения Елены Горловой (1923 г.), пластического отделения студии «Темас» Александры Семеновой-Найпак (1927 г.) и многих других.

         Первыми педагогами Высшей школы стали Елена Николаевна Горлова, Роза Абрамовна Варшавская, Анастасия Михайловна Невинская, Зинаида Давыдовна Вербова, Александра Михайловна Семенова-Найпак. Вместе с первыми ученицами – Анной Николаевной Ларионовой, Юлией Николаевной Шишкаревой, Татьяной Тимофеевной Варакиной, Татьяной Петровной Марковой, Лидией Ниловной Кудряшовой, Ариадной Ричардовной Башниной, Софьей Васильевной Нечаевой, Галиной Александровной Бобровой они сотворили чудо, разработали основы нового вида спорта для женщин – «художественной гимнастики», ныне имеющей своих поклонниц уже почти в 60 странах мира. [5]

         Сделать ее красивой, изящной, привлекательной во многом помогли ведущие мастера балета Мариинского театра. Классический танец в Высшей школе преподавал будущий Народный артист СССР Ростислав Захаров, характерный танец – выдающийся мастер характерного танца Сергей Корень, историко-бытовой танец – будущий художественный руководитель нынешней Санкт-Петербургской академии хореографии им. А.Вагановой Николай Ивановский. 
         В этот же период ленинградскими специалистами было проведено уточнение классификации, систематизация средств выразительности художественной гимнастики, определен объем программного материала, разработаны первичные правила соревнований.

         В 1941 году в Ленинграде проходит первый чемпионат города по художественной гимнастике. Первой чемпионкой города на Неве стала Юлия Шишкарева. Спустя 7 лет здесь же, в нашей северной столице стартует первый чемпионат России. Первой примадонной российской гимнастики стала москвичка Людмила Зотова. Начиная с 1948 года ежегодно проводятся чемпионаты России, и определяется первая леди отечественной художественной гимнастики. [6]

         Популярность этого красивого девичьего вида спорта росла с каждым годом. В 1963 году в Будапеште прошел первый чемпионат мира. Спустя 15 лет в Мадриде состоялся первый чемпионат Европы, еще через 6 лет художественная гимнастика дебютировала в программе Олимпийских игр и с тех пор является одним из самых дорогих украшений в олимпийской короне. [5], [6]

1.2 Современные состязания по художественной гимнастике

         Современные состязания «художниц» - это в первую очередь состязания многоборок. Многоборье состоит из четырех произвольных упражнений с предметами, которые каждый сезон выбираются из пяти возможных (скакалка, обруч, мяч, булавы, лента). Все упражнения идут под музыкальное сопровождение. Раньше выступали под фортепиано или один инструмент. Теперь используются оркестровые фонограммы. Выбор музыки зависит от желаний гимнастки и тренера. Но каждое упражнение должно быть не менее 1 мин. 15 сек. и не более полутора минут. Соревнования проходят на гимнастическом ковре размером 13х13 метров. Классическое многоборье (4 упражнения) – главная олимпийская дисциплина. Кроме многоборья гимнастки, выступающие в индивидуальном первенстве, традиционно разыгрывают комплекты наград в отдельных видах упражнений (кроме Олимпийских игр). А вот групповые упражнения, впервые появившиеся на чемпионате мира 1967 г. входят в олимпийскую программу с 1996 года. Только теперь это групповое двоеборье. Пять гимнасток сначала выполняют упражнение с однородными предметами, а потом второе упражнение с разнородными предметами. Продолжительность каждой композиции от 2 минут до 2 минут 30 секунд. Первый комплект олимпийских наград в групповом двоеборье был разыгран в Атланте в 1996 году. Его получили испанки. [3]

         Позади 28 чемпионатов мира. Семь раз россиянки: в 1963 г. Л.Савинкова, в 1967 г. Е.Карпухина, в 1973 г. Г.Шугурова, в 1992 г. О.Костина, в 1999 и в 2003 гг. А.Кабаева, в 2005 г. О. Капранова становились абсолютными чемпионками мира. 

        Проведены 24 чемпионат Европы. Абсолютными чемпионками Европы 9 раз признавались сильнейшие гимнастки России: в 1978 г. Г.Шугурова, в 1984 г. Г.Белоглазова, начиная с 1998 г. 5 раз европейским лидером становилась неповторимая Алина Кабаева. В 2006 г. абсолютной чемпионкой Европы стала Вера Сесина, а в 2008 г. европейский трон заняла Евгения Канаева.
         Наконец, 7 раз «художницы» стартовали в Олимпийских играх. Три последние Олимпиады принесли восхитительные победы российским гимнасткам: в Сиднее – Юлии Барсуковой, в Афинах прелестной Алине Кабаевой, в Пекине юной Евгении Канаевой. Победили в эти годы россиянки и в групповых упражнениях. Олимпийскими чемпионками в групповых упражнениях стали в Сиднее (2000 г.) М.Нетесова, И.Белова, Е.Шаламова, Н.Лаврова, И.Зильбер, В.Шиманская. В Афинах (2004 г.) Н.Лаврова, О.Белугина, Е.Мурзина, Е.Посевина, Т.Курбакова, О.Глацких. В Пекине (2008) Е.Посевина, Н.Зуева, А.Гавриленко, Д.Шкурихина, М.Алийчук, Т.Горбунова.
         Групповые квинтеты России стали чемпионами мира в двоеборье в 1999 г. в Осаке, в 2002 г. в Новом Орлеане, в 2003 г. в Будапеште, в 2005 г. в Баку, в 2007г. в Патрах. Чемпионами Европы в 1995 г. в Праге, в 1997 г. в Патрах, в 2001 г. в Женеве, в 2003 г. в Ризе, в 2006 г. в Москве, в 2008 г. Турине.

         Советские и российские гимнастки остаются законодателями мод в этом виде спорта, завоевав уже 80 золотых медалей на чемпионатах Европы. Болгарки одержали 43 победы, украинки - 24. Самой титулованной является россиянка Алина Кабаева, ставшая пятикратной абсолютной чемпионкой Европы. Всего в активе Кабаевой 12 золотых медалей в индивидуальных дисциплинах. 
         На чемпионате Европы - 2009 в Баку россиянка Евгения Канаева собрала всё золото, выиграв турнир в составе команды и в отдельных видах многоборья - со скакалкой, обручем, мячом и лентой. Канаева также первенствовала на предыдущем чемпионате Европы в многоборье (Турин, Италия, 2008 год). [6]

1.3  Ирина Винер – главный тренер Центра олимпийской подготовки
         Рассказывая о художественной гимнастике в России, невозможно не сказать множества добрых слов об Ирине Винер, которая является главным тренером Центра олимпийской подготовки с 1992 года, а с 2001 года - главным тренером сборной России по художественной гимнастике. Среди её воспитанниц спортсменки, являющиеся гордостью России. Винер - доктор педагогических наук, профессор. Президент Всероссийской федерации художественной гимнастики; вице-президент технического комитета по художественной гимнастике Международной федерации гимнастики (FIG). Как член технического комитета  Ирина Винер является инициатором появления новых правил, полностью изменивших критерии оценки мастерства в художественной гимнастике. [2]

         Винер, без сомнения, одна из самых авторитетных и известных женщин в современном российском спорте. И очень сильный человек, что признает и сама: «...Сильная личность нужна везде, во всех областях жизни - в науке, театре… Олимпийский девиз состоит всего из двух слов: «Преодолей себя». Только сильная личность может это - преодолеть себя. Не соперника, не подругу свою, которая стоит выше или лучше одевается, - нет, надо себя преодолеть. Вот когда преодолеешь себя, тогда и поднимается нога выше... Вне зависимости от страны и национальности люди идут за сильной личностью. Они не пойдут за тем, у кого нет результата». Это и помогало ей выстоять в бескомпромиссной борьбе за место под солнцем: и когда она делала первые тренерские шаги в Ташкенте, и когда рушила сложившиеся стереотипы, и когда вопреки ранее существовавшему весьма прохладному отношению спортивного руководства к художественной гимнастике, создавала Московский центр олимпийской подготовки.
         Быть гениальным тренером и не любить детей - невозможно. Винер детей любит. И её воспитанницы платят взаимностью. Без всяких натяжек, каждой из них она делает судьбу. И ничего для этого не жалеет: «Почему я люблю детей? Потому что считаю: это лучшие люди в мире. Они лучшая и умнейшая часть человечества. Умнейшая не в плане жизни, а в плане интуиции. А интуиция - признак гениальности. Детей обмануть невозможно. Они зачастую точнее и острее разбираются во взрослых ситуациях, нежели сами взрослые. И никаких интриг. Дети - мой остров свободы». 

         И ещё Винер - типичный трудоголик: «Без работы я страдаю, скучаю, отравляю жизнь окружающим, даже если вокруг меня самое прекрасное общество. Безделье разъедает меня, как ржавчина, мне комфортно только среди моих учениц. От работы я получаю колоссальное удовольствие. Я вообще называю это «работой» только потому, что так принято». 
         Неизменные успехи сборной команды обеспечило во многом именно её руководство - кропотливая селекция талантливых детей, уважительное отношение к тренерскому составу, стремление к новому, к преодолению все новых и всё более заоблачных высот в спорте, обеспечение непрерывности смены поколений в команде. [2]

         Таким образом, период, начиная с конца 90-х годов прошлого века, когда гимнастки суверенной России выступали уже национальной командой, а руководителем сборной страны назначена Ирина Александровна Винер, можно считать поистине «золотым». Россиянки стали стабильно обладательницами всех высших мировых титулов. Имея в арсенале таких спортсменок и такого тренера, нам остаётся только пожелать удачи и болеть. Болеть, как всегда, за наших. 

Глава 2. Алина Макаренко: секрет успеха – в природе
2.1 Путь к олимпийской медали
         Воспитанница калмыцкой школы художественной гимнастики Макаренко Алина Андреевна, 1995 года рождения мастер спорта международного класса, член сборной команды России с 2007 года, неоднократная победительница первенства России и международных соревнований в августе 2010 года стала чемпионкой I летних юношеских олимпийских игр в Сингапуре. Её не без оснований мы можем считать своей землячкой. Хотя родилась она в Элисте, но в детстве Алина часто гостила в селе Ремонтном у своей прабабушки, которая и сейчас живет здесь. [8]
         В период с 28 сентября по 5 октября 2010 года Алина с мамой приезжали на Родину – в Калмыкию, в г. Элисту. Приятным сюрпризом для гимнастки, давно не бывавшей на родине, стал концерт, которым встретили её элистинцы. 
         Не могла Алина не побывать и в наших краях. Это сейчас олимпийская чемпионка редкая гостья в Ремонтном, а будучи маленькой, она часто гостила на Песках, где и сейчас живёт её прабабушка – Глушко Валентина Васильевна. Там старалась поить внучку парным молоком. Алина молоко не очень жаловала, зато любила играть с девочками, живущими по соседству. Так что, если кто-то вспомнит, что дружил в детстве с маленькой девочкой из Элисты, знайте, вы дружили с олимпийской чемпионкой. [1]
         Мы встретились с тётей спортсменки Бондаренко Галиной Фёдоровной, которая живёт у нас в Валуевке. Она предоставила нам материалы об Алине из семейного архива: вырезки из газет, афиши, фотографии и рассказала, что когда племяннице было всего полгода, врачи высказали родителям опасение в том, что возможно девочка не будет ходить, так как она могла стоять только на пальчиках. Видимо она родилась гимнасткой (улыбается тётя), показывая фотографии начинающей спортсменки и вырезки из газет. (Приложение 1) [13] [11] А гимнастикой она начала заниматься в 4 года. Первым тренером Алины стала Людмила Гальченко. До 11 лет Алина занималась в республиканской школе. В 2006 году Алину пригласили в спортшколу олимпийского резерва по художественной гимнастике подмосковного Дмитрова. Алина не раз участвовала во всевозможных соревнованиях Московской области, выезжала на турниры всероссийского и международного ранга. 

         В 2007 году на всероссийских первенствах «Надежды России» и «Юный гимнаст», имеющих статус отборочных соревнований, Макаренко завоевала «бронзу» и в конце   года Алина вошла в  состав сборной России. В том же 2007 году побывала Алина на сборах в Новогорске, куда её пригласила тренер сборной Нина Шаталина. Слова ведущего тренера в комментарии не нуждаются: «За этим ребёнком – будущее художественной гимнастики России». В 2008 году юная спортсменка завоевала в шестой раз (!) титул чемпионки республики. [10] (Приложение 2)

         Международный турнир юниорок «Алина-2012» в 2009 году носил особый характер: подготовка к первым Юношеским Олимпийским играм, которые пройдут в Сингапуре через полтора года. Именно поэтому на этот турнир было обращено особое внимание Европейского Союза гимнастики (УЕЖ) и Международной федерации гимнастики (ФИЖ).  Юные гимнастки соревновались по многоборью - главному виду в олимпийской программе. Из стран-лидеров своих спортсменок представили Россия, Белоруссия и Болгария. Именно в таком порядке они и расположились на пьедестале почета: лучшей стала воспитанница Центра олимпийской подготовки Ирины Винер наша Алина Макаренко - 99,450, второй результат у воспитанницы школы Ирины Лепарской в Минске Ганны Рябцевой - 92,750, третья - Кристина Илиева из Болгарии - 91,225.
         На Олимпиаде Алина участвовала в групповых соревнованиях по художественной гимнастике. Путевку на игры в Сингапуре её команда завоевала, выиграв в апреле прошлого года Чемпионат Европы. 

         Алина успешно выступила в командных соревнованиях - cборная России набрала в групповом многоборье 52,350 балла, обойдя соперниц из Египта и Канады. В составе россиянок команды выступали: Алина Макаренко, Ольга Ильина, Ксения Дудкина, Каролина Севастьянова. (Приложение 4,5) Всего представители России на Играх в  Сингапуре завоевали 20 золотых, 17  серебряных и 12  бронзовых  медалей. Президент  Российской  Федерации Дмитрий Андреевич Медведев высоко оценил выступление юношеской олимпийской команды России, лично поздравив спортсменов и тренеров.

2.2 Алина Макаренко стала заслуженной

         На имя Главы Республики Калмыкии Кирсана Илюмжинова пришла телеграмма от руководства Олимпийского комитета России. В телеграмме, в частности, говорится: «Уважаемый Кирсан Николаевич!»

         От имени Олимпийского комитета России сердечно благодарим Вас за внимание, которое Вы уделяете подготовке олимпийского резерва.

         Воспитанница Республики Калмыкия Алина Макаренко внесла достойный вклад в успех России на I летних юношеских Олимпийских играх 2010 года, которые прошли с 14 по 26 августа в Сингапуре, завоевав золотую медаль в художественной гимнастике. Столь великолепный результат достигнут благодаря кропотливой и плодотворной работе тренеров и стремлению к победе самой спортсменки. [9]

         28 сентября 2010 года в аэропорту г. Элиста была организована торжественная встреча. Во время встречи состоялась беседа с Главой Республики Калмыкия К. Илюмжиновым и министром спорта А. Пахаленко, где Алину поздравили с победой и пожелали дальнейших успехов. 

         29 сентября в зале заседаний Правительства Республики Калмыкия состоялась встреча Алины, победительницы I летних юношеских олимпийских игр, ее первого тренера Л. Гальченко, министра спорта А. Пахаленко и директора ГОУ ДОД «РКСДЮШОР» А. Кекеева со спортивной общественностью, студентами Калмыцкого государственного университета, Элистинского педагогического колледжа и представителями СМИ, заполнивших большой зал заседаний правительства до отказа, волновал главный вопрос: каково было там, в Сингапуре, когда от гимнасток «художниц», выступавших в предпоследний день Олимпиады, ждали только «золота»? За ответом посыпались и другие вопросы, превратившие мероприятие в настоящую пресс-конференцию.
         - Алина до 11 лет занималась в республиканской школе, а сейчас уже четвёртый год входит в состав сборной России по художественной гимнастике. Мы очень болели за нашу девочку и с нетерпением ждем ее домой, - рассказала тренер сборной Калмыкии Людмила Гальченко. 

         - Мы очень долго готовились к этой Олимпиаде, и в качестве претендентов для выступлений в Сингапуре отбирались 50 девочек, рассказывала Из этого числа должны были выбрать только пятерых. После отбора мы готовились полтора года по восемь часов в день. Не сочтите за бахвальство, но для меня сложнее было изо дня в день тренироваться, чем выступать на Олимпиаде. Так вышло, что художественная гимнастика стояла в программе игр последним видом. Было утомительно наблюдать, как другие уже «отстрелялись» и могли позволить себе полноценный отдых, в то время как мы еще ждали своего выступления. Представьте себе: все отдыхают и ходят на дискотеки, а мы идем с очередной тренировки. (Приложение 3,4) Чувство победы не передать словами, как не передать всех тех шумных оваций с трибун болельщиков разных стран. Разница между первым и вторым местом получилась колоссальной восемь баллов, настолько наша команда была недосягаема. (Приложение 5) Алина. - 
, что повлияло на твой выбор заняться именно художественной гимнастикой?         - Алина
         - Я попала в спортзал совершенно случайно. Если б не мамина подруга, предложившая моей маме «вместе водить детей»... Так, с четырех лет я и занимаюсь гимнастикой. Вначале мне нравилось ходить туда за компанию, а потом, когда вдруг на меня начали возлагать надежды, поняла, что дело серьезное (улыбается). Сейчас я продолжаю заниматься в спортшколе олимпийского резерва подмосковного Дмитрова, которую курирует лично главный тренер сборной России Ирина Винер. А у нее особенно не забалуешь: хочешь результата - трудись!
         - А тренером хочешь стать после окончания спортивной карьеры? 

         - Я еще не думала об этом, отвечает , переглянувшись со своим первым наставником Людмилой Гальченко. Но теперь уж точно знаю, что буду тренером. 
 Макаренко
         - Алиночка, у тебя обязательно получится, не зря говорят, что удача приходит к упорным. Так вот это про тебя, - улыбается Людмила Гальченко. - Я помню выступление  в пять лет в Волгограде. Ей достался первый номер, и выступать надо было рано утром. Наша девочка расплакалась от волнения, а потом со словами: «Надо, так надо!» вышла на ковер, распахнула руки и победила. Тогда я поняла, что передо мной не просто девочка, а девочка со спортивным характером. С тех пор она и идет под номером один. [9]      Алины 
         Под занавес встречи министр спорта, туризма и молодежной политики РК Алексей Пахаленко объявил радостную новость. Указом главы республики Кирсана Илюмжинова  и ее первому тренеру Л. Гальченко присвоено почетное звание «Заслуженный работник физической культуры РК».  Макаренко   Алине 
         1 октября 2010 г. Мария Апрельская   корр. «Юниор-Экспресс» встречалась с Алиной у нас в Валуевке, где живут ее близкие родственники, задала несколько вопросов, пожелала успехов и, высказала надежду на то, что мы увидим её в Лондоне и поболеем за неё. [1]
         В конце встречи Алина написала послание: «Всем своим ровесникам Ремонтненского района желаю настойчивости и успехов в достижении цели!!!».
         На сегодняшний день Алина Макаренко является членом Олимпийской сборной команды для участия в олимпиаде 2012 года в г. Лондоне.
         К сожалению, нам не посчастливилось пообщаться с Алиной, но нам очень хочется пожелать Алиночке успехов в учёбе, множество турниров различного масштаба и чтобы на каждом из них, она завоёвывала только золотые медали! 
Заключение 

         Мы провели теоретический анализ научной литературы по художественной гимнастике; собрали и обобщили материал о лучших представительницах художественной гимнастики на примере главного тренера сборной России Ирины Александровны Винер и чемпионки I летних юношеских олимпийских игр в Сингапуре Алины Макаренко.
         Художественная гимнастика – это  молодой вид спорта, возникший в России в начале двадцатого века, ставший предметом гордости нашего народа. За время своего  существования художественная гимнастика прошла несколько этапов развития, в 1984 году дебютировала в программе Олимпийских игр и с тех пор наши гимнастки не сходят с олимпийского пьедестала.
         Неизменные успехи сборной команды обеспечило талантливое руководство тренеров. Ирина Александровна Винер одна из самых авторитетных и известных женщин в современном российском спорте. Именно она явилась инициатором появления новых правил, которые полностью изменили критерии оценки мастерства в художественной гимнастике. Среди её воспитанниц спортсменки, являющиеся гордостью России и в их числе гимнастка, которую мы можем считать своей землячкой – Алина Макаренко.
         Алина Андреевна Макаренко начинающая, но уже яркая звездочка в череде звёзд российской и мировой художественной гимнастики. Она начала заниматься гимнастикой в обычной спортшколе, через 7 лет её пригласили в г. Дмитров в спортшколу олимпийского резерва, в конце 2007 года вошла в состав юношеской сборной России, а ещё через три года,   в 15 лет Алина стала  чемпионкой мира, завоевав золотые медали в составе сборной России на I летних юношеских олимпийских играх в Сингапуре.
         Изложенный в данной работе материал о художественной гимнастике может способствовать повышению интереса к  художественной гимнастике как виду спорта, привлечении к нему подрастающего поколения. Данная работа может использоваться учителями в урочной и внеурочной деятельности; учениками и их родителями для  расширения знаний об этом виде спорта.
         Художественная гимнастика делает окружающий мир теплей, ласковей, ярче. Она один из красивейших видов спорта, символ грациозности, изящества. Пока существуют эти хрупкие, очаровательные девушки-гимнастки – будет существовать и Россия! 
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