Представление-характеристика

Оргкомитет  конкурса 

«Учитель года – 2011»

_ Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Ремонтненская детско-юношеская спортивная школа
(полное название  выдвигающей организации)

выдвигает Волохова Андрея Ивановича
(фамилия, имя, отчество)

на  участие в конкурсе «Учитель года - 2011»

     С приходом Волохова А.И. в стены Ремонтненской ДЮСШ, школа стала центром практического и методического мастерства учителей физической культуры и тренеров-преподавателей района. Наши учащиеся имеют множество побед в детском спорте, на областном уровне, потому что он как директор универсален: он и тренер-преподаватель, и администратор, и педагог, и психолог, и воспитатель. И все это ему удается эффективно сочетать. Уделяет большое внимание массовому развитию спорта среди школьников и взрослого населения района. Занимается активной пропагандой спорта и спортивных достижений через местные средства массовой информации.
      За время работы проявил себя, как знающий специалист, умеющий на практике применять новые формы и методы работы, пользующийся заслуженным авторитетом у своих воспитанников, родителей и коллег по работе, отзывчив, коммуникабелен и внимателен к окружающим. 
     Волохов А.И. сотрудничал с депутатами Государственной Думы Российской Федерации и Законодательного Собрания Ростовской области. Он привлекает на развитие спорта спонсорские и внебюджетные средства, в результате чего стало возможным приобретение видео техники и наглядного материала для  использования в учебно-тренеровочном процессе модульной технологии в сочетании с методикой опорных схем и видеоматериалов. При использовании наглядно-демонстрационного материала обучающиеся хорошо усваивают и запоминают проработанный материал на занятиях.
     Опыт Волохова А.И. служит другим тренерам-преподавателям: на методическом объединении учителей физической культуры был заслушан его отчет о работе над методической проблемой «Здоровьесберегающие технологии». Ведет большую работу среди общеобразовательных школ (классификационные и неклассификационные соревнования, товарищеские встречи); оказывает содействие в работе фитнес -  клуба. Совместно с руководителями некоторых организаций ввел спортивный час для работников учреждений, которые проводятся на базе ДЮСШ. 
     За годы своей работы в должности директора ДЮСШ,  физкультура и спорт в районе вышли на новый более качественный уровень: школа аттестована на первую квалификационную категорию, принимает непосредственное участие во всех значимых событиях  и мероприятиях Ремонтненского района на зональном и областном уровнях. Ведется сотрудничество с Фондом «Национальная Академия Футбола» г.Москва. Постоянно укрепляется материально-техническая база, оснащение техническими средствами обучения, спортивным инвентарем, наглядными пособиями, компьютерной техникой. В школе имеется кабинет, где сосредоточены локальные акты, методическая литература, разработки, варианты программ и планов. Кабинет стал не просто центром учебно-воспитательной работы, но и местом, где могут пообщаться и поделиться своим опытом тренеры и воспитанники.
      Волохов А.И. ведет работу по повышению роли дополнительного образования детей спортивной направленности в формировании здорового образа жизни подрастающего поколения, увеличению числа систематически занимающихся физической культурой и спортом, повышению жизненной активности учащихся, их физиометрических показателей и общего укрепления здоровья.
     Увидеть работу ДЮСШ под руководством Волохова А.И. достаточно просто: спортивный зал работает с утра до вечера. Ребята любят приходить на занятия спортивных секций (волейбол, гандбол, футбол, спортивный туризм). 
       Творческий труд педагогов приводит к высоким результатами: 

- в 2001 году на базе Ремонтненской ДЮСШ проводился Финал областной Спартакиады школьников по волейболу среди юношей и девушек;

- в период с 2001 года спортивной школой было проведено и принято участие в 338 соревнованиях. Из них районных 166, зональных 136, Финалов области 36. 

     В этих соревнованиях приняло участие более 9000 детей. При этом воспитанники ДЮСШ выступают на равных со спортивными школами высшего спортивного мастерства и специализированных школ олимпийского резерва.

Результативность выступления учащихся на соревнованиях различного ранга
Зональные соревнования.
1 место-34 раза;

2 место-24 раза;

3 место-15 раз.

Финал области.4-7 место-13 раз;

3 место-7 раз;

2 место-4 раза;

1 место-5 раз

     Воспитано 66 чемпионов области. Подготовлено 839 спортсменов-разрядников по различным видам спорта. 19 воспитанников ДЮСШ выбрали профессию тренера-преподавателя. Ежегодно ДЮСШ организовывает, проводит и принимает участие в свыше 50 спортивно- массовых мероприятиях, которые являются неотъемлемой частью воспитательного процесса учреждения дополнительного образования. В их числе соревнования областных спартакиад учащихся общеобразовательных учреждений и детско-юношеских спортивных школ, районные и внутришкольные соревнования (кубки-памяти).  Общешкольные спартакиады превращаются в настоящие праздники. Информация о достижениях и победах постоянно отражается в районной газете «Рассвет» и на сайте Администрации Ремонтненского района.     

      За заслуги в развитии спорта имя Волохова А.И. внесено в областную книгу «Олимпийская Слава Дона». В составе сборной Ремонтненского района стал победителем областной Спартакиады допризывной молодежи. Трехкратный финалист Первенства РО среди команд 2-й лиги по футболу, обладатель 4 места на Всесоюзном турнире имени Шатворяна по греко-римской борьбе, бронзовый призер финальных областных соревнованиях по легкоатлетическому кроссу.  В 2007 году Волохов А.И. награжден грамотой Федерального агентства по физической культуре и спорту, в 2008 году стал лауреатом проекта «Лучший детский тренер страны» в номинации «Лучший народный тренер». За годы работы в МОУ ДОД Ремонтненской ДЮСШ Волохову А.И. вынесено пять благодарностей в трудовую книжку за добросовестный труд.
     За большую многолетнюю плодотворную работу и успехи в развитии физической культуры и спорта Волохов А.И. в 2010 г. награжден нагрудным знаком «Отличник физической культуры и спорта».

