Слайд 1

Слайд 2 (вывеска)

     В последнее время проблема воспитания, в том числе и физического, выходит в нашем обществе на первый план. Вопросы сохранения и укрепления здоровья молодых граждан, формирования у них активной жизненной позиции должны стать элементами общенационального дела, затрагивающего интересы всех слоев общества и во многом определяющего социально-экономическое будущее страны.
     Сегодня наша Школа работает по программе развития 2007-2011г. 
Слайд 3

     ● Главная цель Программы - развитие спортивной школы, как координатора деятельности образовательного пространства в районе по спортивной и физкультурно-оздоровительной направленности, совершенствование её работы на основе создания необходимых правовых, организационных и экономических условий, формирования профессионально компетентной, творческой личности тренера-преподавателя, оптимизация управления спортивной школой, укрепление материально-технической базы, в интересах формирования духовно богатой, физически здоровой, социально активной творческой личности ребенка.

     ● Задачи:
-Совершенствование организации образовательного и учебно-воспитательного процесса.
-Совершенствование работы по программно-методическому обеспечению.
-Организация работы по повышению профессионального педагогического мастерства. 
-Организация и популяризация разнообразных форм работы ДЮСШ.
-Совершенствование нормативно-правовой базы ДЮСШ.
-Развитие материально-технической базы.

     На каждый учебный год конкретизируются приоритетные направления деятельности, цели и задачи ДЮСШ.
     Достижение указанных целей и задач возможно при создании необходимых правовых, организационных и других базовых условий, являющихся результатом деятельности ряда сторон, участвующих в процессе реализации Программы.
    ДЮСШ аттестована на первую квалификационную категорию.

Слайд 4 (педколлектив)

     Достигнутый результат не возможен без поддержки коллектива, который насчитывает:

·  Администрация – 3 чел.
· Педагогические работники – 19 чел

· Обслуживающий персонал – 2 чел.

· Технический персонал – 5 чел.
    Слайд 5 (образование и структура управления).

 По уровню образования педагогические работники и тренеры-преподаватели  имеют:
Высшее-91%
Среднее специальное-9% (2чел.)
Структура управления ДЮСШ
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Слайд 6 (Анализ содержания образ.процесса, посещаемость).

Анализ содержания образовательного процесса.

    ДЮСШ в своей структуре имеет 4 отделения по видам спорта, в которых преподают:

	ОТДЕЛЕНИЕ
	КОЛ-ВО ТРЕНЕРОВ
	КОЛ-ВО ГРУПП
	КОЛ-ВО ОБУЧАЮЩИХСЯ

	ФУТБОЛ
	14
	16
	240

	ГАНДБОЛ
	2
	3
	45

	ВОЛЕЙБОЛ
	12
	15
	225

	СПОРТИВНЫЙ ТУРИЗМ
	2
	2
	30


     - на отделении футбола 14 тренеров-преподавателей.16 групп, обучаются 240 учащихся. 

     - на отделении гандбола работают 2 тренера-преподавателя. 3 группы и обучаются 45 учащихся.  

     - на отделении волейбола работают 12 тренеров-преподавателей. 15 групп, в них занимаются  225 учащихся. 

      - на отделении спортивный туризм  работают 2 тренера-преподавателя. 2 группы - занимается 30 учащихся.

     Всего в ДЮСШ скомплектовано 36 групп, в которых обучаются  540 учащихся, что  составляет  26,7 %  от  всех  учащихся  общеобразовательных  школ  Ремонтненского  района. (2025 человек).  

Слайд 7 (структура взаимодействия).

Структура взаимодействия.
СХЕМА.
Слайд 8 (ТИК).
     Веду общественную работу в качестве Председателя участковой избирательной комиссии.
Слайд 9 (наглядно-демонстр. материал, компьютеры, методкабинет).

      ДЮСШ принимает непосредственное участие во всех значимых спортивных событиях  и мероприятиях Ремонтненского района на зональном и областном уровнях. В связи с недостаточным финансированием на развитие спорта привлекаются спонсорские и внебюджетные средства, в результате чего стало возможным приобретение видео техники и наглядного материала для  использования в учебно-тренеровочном процессе модульной технологии в сочетании с методикой опорных схем и видеоматериалов. При использовании наглядно-демонстрационного материала обучающиеся хорошо усваивают и запоминают проработанный материал на занятиях. Постоянно укрепляется материально-техническая база, оснащение техническими средствами обучения, спортивным инвентарем, наглядными пособиями, компьютерной техникой. В школе имеется кабинет, где сосредоточены локальные акты, методическая литература, разработки, варианты программ и планов. Кабинет стал не просто центром учебно-воспитательной работы, но и местом, где могут пообщаться и поделиться своим опытом тренеры и воспитанники. 
Слайд 10 (помещения).

     В настоящие время в оперативном пользовании спортивной школы находится: здание и учебные помещения (игровой зал, тренажерный зал, раздевалки, душевые, кабинет директора, кабинет бухгалтера, методический кабинет, тренерская и подсобные помещения). 
 Слайд 11 (фонд).

      Ведется сотрудничество с Фондом «Национальная Академия Футбола» г.Москва, которая оказывает помощь методической литературой.

 Слайд 12 (книга славы, патриот.уголок).
Также в методической копилке имеется книга «Олимпийская Слава Дона», в которую внесены спортивные заслуги ДЮСШ. Оформлен уголок Российской символики и Исполнительной власти. 
Слайд 13 (Савченко).
     Ведется работа по поиску наших знаменитых земляков под девизом «Земля родившая меня», которые за пределами малой Родины добились высоких спортивных результатов. В дальнейшем спектр поиска будет расширен при введении в деятельность ДЮСШ научно-исследовательской лаборатории.
Слайд 14 (рисунки).
     В Школе можно увидеть не только стенды о достижениях в спорте, но и рисунки  победителей ежегодно проводимого конкурса «Я рисую спорт».
Слайд 15 (работа зала). 

     Увидеть работу ДЮСШ достаточно просто: спортивный зал работает с утра до вечера. Ребята любят приходить на занятия спортивных секций (волейбол, гандбол, футбол, спортивный туризм).
 Слайд 16 (туризм).
     После некоторого перерыва возобновлена работа отделения спортивный туризм, который занимал в районе и области достойные места.
Слайд 17 (спортчас).
     Совместно с руководителями некоторых организаций введен спортивный час для работников учреждений, которые проводятся на базе ДЮСШ.
 Слайд 18 (анализ мероприятий, разрядники).
     Я и мой коллектив ведем  работу по повышению роли дополнительного образования детей спортивной направленности в формировании здорового образа жизни подрастающего поколения, увеличению числа систематически занимающихся физической культурой и спортом, повышению жизненной активности учащихся, их физиометрических показателей и общего укрепления здоровья.
Так, если в 
2008-2009г.- внутр-10    районные-4    зональных-27   областные-4    р-28
2009-2010г.-            22                    13                       34                      9     р-193
    То на сегодняшний день  с начала учебного года уже орган., пров, и принято участие в 30 соревнованиях.
 Результативность выступления учащихся на соревнованиях различного ранга
Зональные соревнования.
1 место-34 раза;

2 место-24 раза;

3 место-15 раз.

    Финал области.4-7 место-13 раз;

3 место-7 раз;

2 место-4 раза;

1 место-5 раз
 Слайд 19 (награды).
     Творческий труд педагогов приводит к высоким результатам: 
- на базе Ремонтненской ДЮСШ проводился Финал областной Спартакиады школьников по волейболу среди юношей и девушек;

- за последние годы спортивной школой было проведено и принято участие в 338 соревнованиях. Из них районных 166, зональных 136, Финалов области 36. 
Слайд 20 (чемпионы). 
     В этих соревнованиях приняло участие более 9000 детей. При этом воспитанники ДЮСШ выступают на равных со спортивными школами высшего спортивного мастерства и специализированных школ олимпийского резерва. 
     Ежегодно ДЮСШ организовывает, проводит и принимает участие в свыше 50 спортивно- массовых мероприятиях, которые являются неотъемлемой частью воспитательного процесса учреждения дополнительного образования. В их числе соревнования областных спартакиад учащихся общеобразовательных учреждений и детско-юношеских спортивных школ, районные и внутришкольные соревнования (кубки-памяти). Информация о достижениях и победах постоянно отражается в районной газете «Рассвет» и на сайте Администрации Ремонтненского района. 
 Слайд 25 (будущие чемпионы).
     На настоящий момент подготовлен спортивный резерв, который уже успел проявить себя достойно (неоднократные победители Зональных соревнований). На кадре в преддверии дня рождения ДЮСШ будущие чемпионы знакомятся с достижениями старших товарищей. А победы достаются нелегко, через пот, слезы, кровь и боль, что наглядно видно на слайде.
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